

# 违禁飞行的将面临最高10万元处罚

## 浙江拟立法管住无人机“任性飞”

本报记者 许梅

**本报讯** 在杭州乔司,无人机失控掉到高铁运行线路上,导致多趟列车延误;在西湖边,无人机撞上大树,游客被锋利的机翼割伤;因为“黑飞”的无人机,机场航班被逼停……对“任性飞”的无人机,社会一直有立法的呼声。在浙江,该项立法已提上日程。昨日,浙江省十三届人大常委会第十一次会议再次对《浙江省无人驾驶航空器公共安全管理规定(草案修改稿)》(以下简称《规定(草案修改稿)》)进行审议。如何进一步细化实名登记管理、哪些区域为禁飞区域、何种情况下可以采取强制措施等,都将通过立法予以规范。

根据《规定(草案修改稿)》,所涉无人驾驶航空器指的是没有机载驾驶员操纵,自备飞行控制系统的无人机、飞艇、航空模型等,执行军事、海关、警察飞行任务的无人驾驶航空器除外。在无人驾驶航空器的公共安全管理上,

公安机关为主管部门,其他有关部门在各自职责范围内负责相关的安全管理工作。

其实,针对近年来兴起的无人机热,国家民用航空局从2017年6月1日起就开始实行实名登记管理。为进一步细化无人驾驶航空器实名登记和使用,《规定(草案修改稿)》进一步明确,购买无人驾驶航空器应当出示个人身份证件或者单位证明,并说明用途。对未出示个人身份证件或者单位证明的,销售者不得向其出售。同时,销售者应当如实记录购买者的身份信息、联系方式以及产品的型号、序号,正确介绍使用方法和安全注意事项。无人驾驶航空器、购买者等信息的保存期限,不得少于三年。如果销售者未按规定履行,公安机关可对单位处1万元以上5万元以下罚款,对个人处500元以上2000元以下罚款。

对购买者而言,应按照规定及时向民用航空主管部门进行登记;中途所有

权发生转让或者消灭的,应及时向民用航空主管部门申请变更或者注销登记。

购买无人驾驶航空器后,哪些地方可以飞,哪些地方不能飞?根据《规定(草案修改稿)》,国家和省规定的关系国计民生、国家安全和公共安全的重要单位、设施、场所,为无人驾驶航空器的禁飞区域。具体范围根据国家和省有关规定确定后向社会公布。对确需在禁飞区域上空飞行的,应当依法报请飞行管制部门批准,并报所在地公安机关备案。对在禁飞时间、禁飞区域内飞行的,由公安机关责令改正,对单位处2万元以上10万元以下罚款,对个人处1000元以上5000元以下罚款。

为避免无人驾驶航空器“任性飞”对公共安全造成的威胁,《规定(草案修改稿)》还赋予公安机关在一定条件下采取强制措施的权力,规定对违反规定飞行,可能危及公共安全的,可采取拦截、迫降、捕获等方式对无人驾驶航空器予以扣押。

## 中宣部原副部长鲁炜受贿案一审宣判

新华社

宁波市中级人民法院26日公开宣判中宣部原副部长鲁炜受贿一案,对被告人鲁炜以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元;对鲁炜受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。鲁炜当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明,2002年至2017年,被告人鲁炜利用担任新华社党组成员、秘书长、副社长,北京市委常委、宣传部部长、北京市副市长,国家互联网信息办公室主任,国务院新闻办公室副主任,中央网络安全和信息化领导小组办公室主任,中央宣传部副部长等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在网络管理、企业经营、职务晋升及工作调动等事项上提供帮助,直接或者通过他人非法收受、索取上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币3200万余元。

宁波市中级人民法院认为,被告人鲁炜的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于鲁炜到案后,如实供述自己罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已大部分追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 同吃一锅饭

昨日午餐时间,杭州市滨和小学的学校食堂,校长、老师和学生们一起用餐。据校长介绍,自2017年建校开始,滨和小学就一直施行陪餐制度,吃到营养安全的饭菜是学生们的基本需求,为此,学校从原材料开始层层把关,确保老师和学生能够吃到营养安全的放心餐。杭州市教育局工作人员介绍,杭州施行陪餐制度已经有7年了,基本做到了主城区全覆盖。

于诗奇 尹海木 摄

## 平安浙江千里行

# “来了就舍不得走” 云和“三安工程”让新云和人骄傲

见习记者 许金妮

3月21日傍晚,看到读小学二年级的儿子蹦跳着进屋,租住在云和县贵溪村的新云和人李勇和赶紧招呼:“洗手吃饭,爸爸一会儿要去巡逻。”“又是跟叶叔叔一起吗?”“对,每天护送你们上学、放学的警察叔叔。”

李勇和是贵州人,与妻子来云和工作已经三年,去年下半年把儿子也从老家接了过来。说起云和的好,他有一肚子话:“住得好,工作好,生活好,我也是老乡‘怂恿’来的,来了就舍不得走。”让流动人口安家落户、安居乐业、安常处顺,这就是云和县2017年以来竭力打造的“三安工程”。

近年来,随着云和县深入实施“小县大城”发展战略,木制玩具等产业不断发展壮大,外来人口持续涌入,约占全县实有人口的四分之一,同时也伴随着一系列社会治理难题。“三安工程”实施后,连续3年该县刑事发案率大幅下降,其中贵溪区块刑事发案率下降47.23%,治安发案率同比下降

34.11%。

晚上7点,李勇和换了身衣服,交待妻子辅导儿子做作业,就出门了。此时,辖区警务室“叶培武警务室”门口,大家整装待发,等着李勇和到位,夜间的巡逻就开始了。同时段,在云和县城有另外四支队伍,共分散在五个区块开展巡逻。每支队伍包括2名民警和5名社会力量。他们不仅要防小偷小摸、调解纠纷,还要普法宣传、检查出租房安全等。自“大巡查”工作开展以来,该县共发放整改通知书210余份,排查化解各类矛盾纠纷320余起,及时消除了各类安全隐患。

3个小时的巡逻结束后,叶培武拍拍李勇和的肩,微笑道别。朋友般的情谊源于两年前的一次求助。那日中午,李勇和匆匆赶到警务室向叶培武诉苦,自己和妻子租住的房子临时被房东收回了,一时无家可归,听老乡说警务室能帮忙找房子,所以特来求助。“你找对人了,这事好办。”叶培武倒了杯茶,让他先休息片刻,自己在电脑里寻找合适的房东。

为了让外来务工人员安家落户、快速“扎根”,云和县在各辖区警务室均设立了“旅馆式”服务总台,将分散的出租房进行集中信息化管理,为求租的外来务工人员提供一站式服务,同时,“旅馆总台”还会协助指导房东和房客签订租房协议,预防纠纷的发生。当天晚上,李勇和就与妻子搬进了新家。

去年,在“最多跑一次”改革的红利下,李勇和的儿子很快就读了当地的城市小学。这里有1000多名外来务工人员子女,辖区警务室的民警定时护送孩子们上学、放学。眼瞅着在云和的生活越来越好,李勇和也想着为云和做点什么,便找到叶培武,主动加入到了夜巡的行列。

对于未来的生活,这个小家庭也有打算,“我妻子参加了流动人口俱乐部,学习面包烘焙,做好的成品带回来给我们吃,儿子可喜欢了。我们打算存够了钱就开家面包店。”

采访临结束,记者问他还有什么话想说吗?李勇和想了想说道:“我是新云和人,我为云和骄傲!”

## 孩子母亲被收监 民警积极献爱心

通讯员 张挺

**本报讯** 王某因犯诈骗罪,在哺乳期满后面临收监。近日,诸暨市公安局浣东派出所民警准备将王某投送至看守所服刑时,遇到了难题:王某身边带着两个孩子,一个5岁,另一个未满2岁,两个孩子均由王某独立抚养,而王某年迈的父母也表示自己没能力照顾两个孩子。

面对难题,民警们集思广益,一方面按照法律规定将王某投送看守所服刑;另一方面与诸暨市民政局联系,走救助途径,将两个孩子交由儿童福利院托管照顾。

在内勤民警祝丹的组织下,派出所民警自发地为两个孩子献爱心,准备了衣物等生活用品,并顺利完成了托管手续。

